



宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想

# 为什么说只有中国共产党才能肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命？

迢迢复兴路，悠悠中国梦。2012年11月29日上午，位于天安门东侧的国家博物馆，迎来了非同寻常的客人。习近平总书记率中央政治局常委参观《复兴之路》展览，他们走进一个个展厅，认真听取工作人员讲解。参观过程中，习近平总书记明确指出：实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。在风云激荡的追梦征程中，中国共产党登上历史舞台，团结带领人民把一个山河破碎、民不聊生的旧中国建成民族独立、人民解放的新中国，不断走向国家富强、民族振兴、人民幸福，实现凤凰涅槃、浴火重生。没有中国共产党，哪有社会主义中国？哪有中华民族伟大复兴？

中华民族伟大复兴的使命历史地落在中国共产党肩上。只有创造过辉煌的民族，才懂得复兴的意义；只有经历过苦难的民族，才对复兴有深切的渴望。中国是一个有着5000多年文明史的大国，在历史上曾长期走在世界前列。近代以后，中华民族身处“覆屋之下、漏舟之中、薪火之上”，面临亡国灭种的危险。中国社会各阶级、各阶层和各种政治力量都曾登上

历史舞台，力图挽救中国于危亡之中。无论是太平天国运动、义和团运动，还是洋务运动、戊戌变法、清末新政，都以失败而告终。孙中山先生领导的辛亥革命推翻了长达2000多年的封建帝制，在中国建立了资产阶级共和国，但并没有改变旧中国的社会性质和人民的悲惨命运。习近平总书记指出：君主立宪制、复辟帝制、议会制、多党制、总统制都想过、试过了，结果都行不通。近代中国历史表明，由于没有科学的理论作指导，没有先进的阶级作基础，未能提出正确的纲领，旧式农民战争和软弱的资产阶级革命都不可能完成中华民族救亡图存和反帝反封建的历史任务，更不可能承担起实现民族复兴的历史使命。莽莽神州，已倒之狂澜待挽；茫茫华夏，中流之砥柱伊谁？谁能够承担起实现中华民族伟大复兴的历史使命，谁就能赢得中国人民的衷心拥护。在历史的反复比较中，在各种政治力量的反复较量中，在马克思列宁主义同中国工人运动的结合过程中，中国共产党应运而生，最终成为担当民族复兴重任的时代先锋、民族脊梁。

党的指导思想、性质宗旨决定了中国

共产党必然成为中华民族伟大复兴的历史担当者。指导思想是一个政党的精神旗帜，性质宗旨体现一个政党的本质特征。马克思主义是共产党人的“真经”，中国共产党自成立之日起就将马克思主义写在自己的旗帜上，运用马克思主义之“矢”射中国实践之“的”，不断丰富和发展马克思主义的科学真理，团结带领人民在民族复兴之路上筑起一座又一座伟大丰碑。中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队，党的宗旨是全心全意为人民服务。党除了最广大人民群众的利益，没有自己特殊的利益。不谋私利才能谋根本、谋大利，才能凝聚起同心共筑中国梦的磅礴伟力，才能担当起中华民族伟大复兴的神圣使命。

## 习言习语

实现中华民族伟大复兴，是近代以来中国人民最伟大的梦想，我们称之为“中国梦”，基本内涵是实现国家富强、民族振兴、人民幸福。

中国梦是国家的、民族的，也是每一个中国人的。国家好、民族好，大家才会好。

中国共产党一经成立，就义无反顾肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命。我们党团结带领人民找到了一条农村包围城市、武装夺取政权的正确革命道路，经过长期浴血奋战，完成新民主主义革命，建立中华人民共和国，为实现中华民族伟大复兴扫清了根本障碍。我们党团结带领人民完成社会主义革命，确立社会主义基本制度，推进社会主义建设，完成中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革，为中华民族伟大复兴奠定了坚实基础。我们党团结带领人民进行改革开放新的伟大革命，开创中国特色社会主义道路，极大解放和发展社会生产力，综合国力显著增强，使中国大踏步赶上时代，为中华民族伟大复兴开辟了光明前景。我们党团结带领人民进入中国特色社会主义新时代，打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会，开启全面建设社会主义现代化国家新征程，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更有信心、更有能力实现这个目标。

百年来，中国共产党领导中国人民在民族复兴路上取得的伟大胜利，使具有5000多年文明历史的中华民族全面迈向

现代化，让中华文明在现代化进程中焕发出新的蓬勃生机；使具有500多年历史的社会主义主张在世界上人口最多的国家成功开辟出具有高度现实性和可行性的正确道路，让科学社会主义在21世纪焕发出新的蓬勃生机；使具有70多年历史的新中国建设取得举世瞩目的成就，中国这个世界上最大的发展中国家在短短30多年里摆脱贫困并跃升为世界第二大经济体，彻底摆脱了被开除球籍的危险，创造了人类社会历史上惊天动地的发展奇迹，使中华民族焕发出新的蓬勃生机。事实雄辩地证明，只有中国共产党才能肩负起民族复兴的历史使命，才能带领中国人民实现民族复兴的中国梦。

今天，我们已走过千山万水，但仍需跋山涉水，摆在全党全国各族人民面前的使命更光荣、任务更艰巨、挑战更严峻。在党的坚强领导下，要更加紧密地团结起来，勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想，下定决心，排除万难，为实现中华民族伟大复兴奋斗前进！

摘自《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》

## 拼出开门红

横峰

### 开足马力忙生产 企业冲刺 开门红

本报讯（通讯员沈益峰）春节假期过后，横峰街道不少企业忙着抢生产、赶订单、拓销路，生产车间一派繁忙景象。2月18日，在横峰街道凤凰山鞋业园区的台州金盈鞋业有限公司（以下简称：金盈鞋业），机器轰鸣声不绝于耳，首批节后返岗的工人们投入紧张的生产中。

我们正月初六就开工了，目前有50余名管理人员以及员工返岗。金盈鞋业负责人李荣波表示，今年市场形势不错，企业年初订单就有50多万双，3月份将新增四条智能化冷粘鞋生产线，预计全年销量能翻一番。

大溪

### 春风送岗 17年 助力双向奔赴

本报讯（记者赵云 通讯员杨鹏）2月19日，贵州小伙小刘来到大溪镇市民公园，认真地在企业招聘展板上寻找合适的岗位。

2月16日至24日，大溪镇举办第十七届“架金桥·送岗位”就业推介会暨“春风送岗”现场招聘会，在大溪镇市民公园、山市文化中心、潘郎加油站路北设活动点，帮助企业招兵买马。

本次招聘会，共有250多家规上企业提供4000多个岗位，既需要车床工等技能人

而在园区另一侧的亿荣鞋业有限公司（以下简称：亿荣鞋业）生产车间，工人们在生产线上忙碌着，从下料、注塑、成型、清理、包装到发货打包，一切井然有序。

在成型车间，智能化的传送装置科技感十足，企业销售部人员正带着客户参观企业产品及生产工艺。节前，已经有不少客户预约到公司考察。先进制造设备的引入，有效提升了我们企业的竞争力，订单量比去年同期增加了60%。我们要开足马力生产，实现提质增效。亿荣鞋业负责人徐荣进说道。

为了切实保障辖区企业及时复工复产，横峰街道在服务上下足了功夫。春节期间，街道组织专班多次走访对接企业，详细了解企业生产经营情况，帮助企业解决困难，同时指导企业做好日常生产的安全管理，并落实落细各项惠企政策，努力为企业创造安全、良好的生产环境。

横峰街道相关负责人表示，接下来，街道将以更坚定的决心和更大的魄力做好项目“服务员”，积极打造一流营商环境，以优质高效的服务推进企业发展壮大，全力以赴实现一季度“开门红”。

才，也需要财务、会计等高学历人才。

镇里举办招聘会，让企业都集中起来，这样非常好。一家机电企业的负责人称，通过新春招聘会，可以促进企业员工的更新换代。几天下来，这家企业招到了不少新员工，收获满满。

据介绍，大溪镇企业众多，外来务工人员也非常多。每年春节后，企业会进行集中招聘，壮大员工队伍。大溪镇连续17年举办“架金桥·送岗位”就业推介活动，这也

成为很多企业的招聘习惯。一些企业的厂房搬到了温岭经济开发区，仍在大溪招聘员工。

大溪镇发展服务办相关负责人称，春节过后正是用工高峰期，举办现场招聘会可以帮助企业破解“招工难”，助力尽早全面复工复产，进而优化营商环境。除了线下，大溪镇还在线上进行招聘，通过掌上温岭、微信公众号等进行传播，实现用工者和求职者的信息畅通、双向奔赴。

电商客服等2000余个岗位。现场，求职者络绎不绝，寻找心仪的就业岗位，工作人员耐心解答问题，向他们抛出橄榄枝。

招聘会上，由于这次招聘的一线操作工较多，台州永硕汽车配件有限公司负责人郭显富上阵吆喝，就求职者提出的工资、福利等问题一一应答。

我们今年主要是招一线的操作工，大约招80至100个人。郭显富告诉记者，希望2024年产值达到1.3亿~1.5亿元，在去年的基础上新增30%~40%。

当天，台州永硕汽车配件有限公司招聘了10余人，接下去安排新员工上岗培训。今天的岗位挺多，我相中了几家有意向的企业，准备回去与家人商量一下，希望找到自己满意的工作。有求职者开心地说道。

当天，共有500多名求职者到现场求职，有近50名求职者与招聘单位达成求职协议。新河镇相关负责人表示，希望通过这次招聘会，为企业和求职者搭建良好的沟通平台，促进双方精准高效对接。

扶正。施雨桐说，文明随手帮做的都是力所能及的事，已成为习惯。此外，施雨桐还带动了两个表弟参与“文明随手帮”活动。

像施雨桐这样的并非个例，在活动中，很多学生都坚持天天随手帮。

文明随手帮 网上打卡将于2月25日结束。此次活动共准备了1400多份奖品，参加者可以凭“打卡”获得的积分兑奖奖品。奖品共分为三轮发放，每轮奖品先到先得，兑完为止。其中，第一轮发放于2月7日10点开始，第二轮于2月18日上午10点开始。

划重点：最后一轮的发放时间为2月25日中午12点，大家千万别忘了兑奖。

文明随手帮 活动是开展未成年人思想道德建设的一个重要载体，让学生通过道德实践养成文明好习惯，并推动全社会塑造文明理念，提升文明素养。为每一个留下“文明足迹”的孩子点赞！

## 精神文明创建活动

万名学生留下10万多个“文明足迹”

### 2月25日，莫忘！最后一次兑奖

本报讯（记者赵云）今日散步至万昌中路，发现垃圾桶倒在地上，连忙上前帮忙扶好。2月19日，一名网友在掌上温岭App上留下了“文明足迹”。

2月1日至25日，市文明办、市教育局、市融媒体中心等联合在掌上温岭App推出“文明随手帮”活动，希望利用寒假时间，以学生为主体，以小手牵大手的形式，发动更多的市民参与到文明城市创建中来。

文明随手帮 鼓励学生们在日常生活中，主动探寻发现城市里的不文明现象，以现有知识、所学技能竭尽所能解决问题。活动一经推出，就受到了学生和家长们的热捧，大家纷纷在掌上温岭App打卡，留下“文明足迹”。截至2月18日，来自全市113所学校的1万多名学生，累计打卡10万多次。

城东小学五（1）班的施雨桐同学坚持每天打卡。我住在九龙汇商业街附近，看到路边共享单车不规范停放的，就把它们

元，利税5亿元。为推动该项目早开工、早建设、早见效，将其打造成为长三角一体化发展样板工程、产业链高质量协作工程、向海图强开放引领工程，市一站式服务平台靠前服务，争分夺秒抢抓进度，切实助力项目高效推进。

在项目方缴纳土地出让金后，市一站式服务平台便发起联审联办，3小时内办理好施工许可证等若干事项，确保项目按时开工。

年产值上百亿

### 温岭这一重点项目拿到施工许可证

本报讯（记者陈潜 通讯员徐小林）太好了！半天就拿到证，项目可以开工了。日前，上海电气温岭产业项目负责人从市一站式服务平台工作人员手中领取了施工许可证等证件。

上海电气温岭产业项目是我市2023年新签约的百亿级制造业项目，涉及低压电机、储能电池及海上风电开发运维。储能电池制造项目一期建成后，将形成年产10GWh储能电芯生产能力，达产后可实现产值100亿

## 改善水环境 共享好生态



2月20日，我市南排工程一期现场，施工人员正有序推进项目建设。

作为我市防洪排涝系统治理工程，该项目建成后，将有效解决温岭城区及西部平原的防洪排涝问题。项目采取拓浚、清淤、建设生态护岸等措施，呈现“水清、流畅、岸绿、景美”的河道景观，改善周边水生态景观和沿河宜居环境。

记者 章毅 摄

## 雾里看花

2月21日，一场大雾笼罩了太平街道藤岭的油菜花田。

受暖湿气流影响，当天上午，我市沿海出现能见度低于200米的强浓雾天气。另外，受寒潮影响，我市还将有一次明显的降温、降雨和沿海海面偏北大风过程，日平均气温过程降温幅度可达9~11℃。

记者 徐伟杰  
实习生 王语嫣 摄

